

Азиатско-Тихоокеанский регион: экономика, политика, право. 2024. Т. 26, № 1. С. 116–127.  
Pacific Rim: Economics, Politics, Law. 2024. Vol. 26, no. 1. P. 116–127.

Научная статья

УДК 327(519.5)

<https://doi.org/10.24866/1813-3274/2024-1/116-127>

## ПЕРВЫЕ ВНЕШНЕПОЛИТИЧЕСКИЕ ШАГИ ПРЕЗИДЕНТА ЮН СУК ЁЛЯ

**Лариса Вячеславовна Забровская**

Институт истории археологии и этнографии ДВО РАН, г. Владивосток, Россия,  
[larisa\\_zabrovska@mail.ru](mailto:larisa_zabrovska@mail.ru), <https://orcid.org/0000-0002-0076-4209>

*Аннотация.* Статья посвящена изучению концепции и основных направлений внешней политики нового южнокорейского президента Юн Сук Ёля. Прослежен порядок выбора членов команды Юн Сук Ёля и дана характеристика его предвыборной программы. В правительство Юн Сук Ёля вошли бывшие соратники президента Ли Мён Бака, что свидетельствует о намерении нового президента продолжить консервативный курс своего предшественника. В статье представлена оценка первых внешнеполитических шагов новой южнокорейской администрации. Исследовано содержание американо-южнокорейских переговоров и обращено внимание на намерение Юн Сук Ёля расширить контакты с Японией и усилить их общее давление на КНДР. Уделено внимание планам южнокорейских военных относительно атомного проекта КНДР.

Освещена позиция Республики Корея в отношении событий на Украине и пояснены меры, к которым прибегла новая южнокорейская администрация по поддержке украинских националистов. Представлена критическая оценка действий администрации президента Юн Сук Ёля в отношении Украины и НАТО. Проанализированы цели расширения военно-политического сотрудничества между США и РК, что выразилось в проведении совместных военно-морских учений, участии РК в совещании стран НАТО, намерении новой южнокорейской администрации присоединиться к другим американским военным структурам в Восточной Азии и избежать участия в китайской экономической инициативе «Один пояс и один путь». Сделан вывод о намерении администрации президента Юн Сук Ёля подчинить внешнюю политику своей страны интересам США, что, по его мнению, позволит Республике Корея укрепить свои внешнеполитические позиции и противостоять «агрессивным намерениям» КНДР.

*Ключевые слова:* Республика Корея, президент Юн Сук Ёль, президент Ли Мён Бак, Сеул, США, КНДР, Украина, Япония, внешняя политика, военно-морские маневры, НАТО.

*Для цитирования:* Забровская Л.В. Первые внешнеполитические шаги президента Юн Сук Ёля // Азиатско-Тихоокеанский регион: экономика, политика, право. 2024. Т. 26, № 1. С. 116–127.

Original article

## PRESIDENT YOON SUK YEOL'S FIRST FOREIGN POLICY STEPS

**Larisa V. Zabrowskaya**

Institute of History, Archaeology and Ethnology FEB RAS, Vladivostok, Russia,  
larisa\_zabrovska@mail.ru

*Abstract.* The article is devoted to the study of the concept and main directions of the foreign policy of the new South Korean President Yoon Suk Yeol. The procedure for selecting members of Yoon Suk Yeol's team is traced and a description of his election program is given. The government of Yoon Suk Yeol included former associates of President Lee Myung-bak, which indicates the new president's intention to continue the conservative course of his predecessor. The article presents an assessment of the first foreign policy steps of the new South Korean administration. The content of the US-South Korean negotiations is examined and attention is drawn to Yoon Suk Yeol's intention to expand contacts with Japan and increase their overall pressure on the DPRK. Attention is paid to the plans of the South Korean military regarding the DPRK nuclear project. The position of the Republic of Korea regarding the events in Ukraine is highlighted and the measures taken by the new South Korean administration to support Ukrainian nationalists are explained. A critical assessment of the actions of the administration of President Yoon Suk Yeol in relation to Ukraine and NATO is presented. The goals of expanding military-political cooperation between the United States and the Republic of Korea are analyzed, which was reflected in the conduct of joint naval exercises, the participation of the Republic of Korea in a meeting of NATO countries, the intention of the new South Korean administration to join other American military structures in East Asia and avoid participation in the Chinese economic initiative "One belt and one road." It is concluded that the administration of President Yoon Suk Yeol intends to subordinate the foreign policy of his country to the interests of the United States, which, in his opinion, will allow the Republic of Korea to strengthen its foreign policy positions and resist the "aggressive intentions" of the DPRK.

*Keywords:* Republic of Korea, President Yoon Suk Yeol, President Lee Myung-bak, Seoul, the USA, North Korea, Ukraine, Japan, foreign policy, naval maneuvers, NATO.

*For citation:* Zabrovskaya L.V. President Yoon Suk Yeol's first foreign policy steps. *PACIFIC RIM: Economics, Politics, Law*, 2024, vol. 26, no. 1, pp. 116–127. (In Russ.).

## Введение

10 мая 2022 г. прошла инаугурация нового южнокорейского президента Юн Сук Ёля. Он пожелал войти в историю своей страны под лозунгом «Обновим Корею для своих граждан». Это подразумевает начало новой эпохи для страны, пережившей трудности пандемии COVID-19 и желающей сделать «большой рывок вперед». В качестве эмблемы правления Юн Сук Ёля использован «тонсимгёль» (сложный узел из цветных шнуров), символизирующий преданность новой Корее. На инаугурацию прибыло много зарубежных высокопоставленных гостей, выразивших поддержку новому президенту. В частности, Китай представлял заместитель председателя КНР Ван Цишан, являющийся вторым лицом в китайской политической иерархии, что, по-видимому, означало, что в Пекине придают важное значение отношениям с Республикой Корея (РК) на фоне военно-экономического противостояния с США. Японию представлял министр иностранных дел Ёсимаса Хаяси, близкий соратник премьер-министра Фумио Кисида, что также свидетельствует о намерении японской стороны улучшить отношения с Сеулом.

## Личность нового президента

Каждые президентские выборы в РК являлись поводом для обсуждения актуальных внутренних проблем и результатов деятельности предыдущей администрации. Как правило, дискуссии затрагивали экономическую ситуацию в стране: уровень зарплат и налогов, состояние экологии, проблемы демографии и др. Внешняя политика и отношения с другими государствами мало интересны южнокорейцам. Поэтому внешнеполитические вопросы почти не обсуждались в ходе предвыборных дебатов, хотя каждый кандидат делал краткие заявления о своем видении внешней политики РК и её месте в мире.

Президентские выборы 2022 г. весьма необычны для РК. Это был выбор между непопулярными кандидатами. Поэтому отрыв выигравшего консервативного кандидата Юн Сук Ёля из Партии народной власти стал минимальным – 0,8% (перевес составил всего в 247 тыс. голосов). Привычки нового президента весьма нехарактерны для южнокорейца. Он бездетный и большой любитель домашних животных: владеет четырьмя собаками и тремя кошками. В прессе перечисляются имена всех животных. В еде непритворлив и предпочитает лапшу, а не рис. Является поклонником

иностранного политика – Уинстона Черчиля. Кроме всего прочего, он не служил в армии – большой минус для гражданина РК. Его оппоненты усматривают в этом недостаток патриотизма [1].

Будучи профессиональным юристом и занимая пост генпрокурора, он участвовал в расследовании коррупционных дел, в том числе и против предыдущего президента Пак Кынхе. Благодаря этому он прославился и стал популярным медийным лицом. Таких называют «искусственными политиками», так как они приходят в политику неожиданно и не имеют соответствующего опыта.

Юн Сук Ёль никогда не занимался внешней политикой, поэтому стал полагаться на южнокорейских дипломатов, которые ранее служили в администрации консервативного президента Ли Мён Бака. 15 марта 2022 г. Юн Сук Ёль объявил состав своей переходной группы, в которой три эксперта были включены в подкомитет по иностранным делам и безопасности. Это бывший заместитель министра иностранных дел Ким Сон Хан, бывший секретарь президента по стратегии национальной безопасности Ким Тэ Хё и бывший заместитель председателя Объединенного комитета начальников штабов Ли Чон Соп. Общее между ними заключалось в том, что все они занимали высокие должности в администрации консервативного президента Ли Мён Бака (2008–2013 гг.) [1], при котором отношения с КНДР были на грани войны. Судя по членам его команды, остается предположить, что во внешней политике он намерен продолжить консервативный курс президента Ли Мён Бака.

Во внутренней политике президент Юн Сук Ёль использует опытных технократов, которые уже имеют навыки руководства в государственных структурах. Так, после длительных споров южнокорейский парламент утвердил в должности премьер-министра Хан Док Суна, который в 2007–2008 гг. уже занимал эту должность в администрации президента Но Му Хёна. В своей речи новый южнокорейский премьер-министр заявил, что для «восстановления финансовой устойчивости и сплочения населения страны необходимо сосредоточить усилия на стабилизации экономики» [2]. Другой важной должностью является позиция спикера Национального собрания, по кандидатуре которой также разгорелись споры. В результате был избран депутат от оппозиционной Демократической партии «Тобуро» Ким Чжин Пхе. Он исполняет свои обязанности до новых парламентских выборов, которые пройдут в мае 2024 г. Избрание Ким Чжин Пхе стало результатом того, что Демократической партии «Тобуро» принадлежит большинство мест в парламенте. Таким путем произошло образование баланса сил на южнокорейском политическом поле.

### **Предвыборная программа Юн Сук Ёля**

В ходе избирательной кампании Юн Сук Ёль неодобрительно высказывался о северо-корейской политике своего предшественника – президента Мун Чжэ Ина, считая, что РК должна занять более жёсткую позицию в отношении КНДР и согласовывать

свои действия с США. Поэтому произошло расширение американо-южнокорейского военного сотрудничества, проведение американо-южнокорейских военных маневров у демилитаризованной зоны и осуществлялись поставки американского вооружения. На это КНДР отвечает новыми запусками ракет, но при этом избегает проводить испытания ядерного оружия. Следовательно, межкорейская конфронтация вполне способна усилиться. Иными словами, Юн Сук Ёль показал себя как «политический ястреб» в отношении КНДР. Тем не менее в своей речи при вступлении в должность президента он смягчил риторику и выдвинул Пхеньяну относительно дружеские предложения, заявив: «Хотя ядерные программы Северной Кореи представляют угрозу не только для нашей безопасности, но и безопасности США в целом, дверь для диалога останется открытой, чтобы мы могли решить эту угрозу мирным путем» [3].

В своей предвыборной программе Юн Сук Ёль также подчеркивал важность усиления сдерживания КНДР путём налаживания отношений с южнокорейскими союзниками. Он раскритиковал политику своего предшественника в отношении КНДР как политику умиротворения. Юн Сук Ёль дал понять, что будет активно сотрудничать со «странами-демократиями», в частности с США. Ожидается, что РК станет послушным союзником США по введению санкций против России, Китая и других стран.

По традиции первый зарубежный визит Юн Сук Ёля планировался в Вашингтон, где стороны намеревались обсудить возможности по ужесточению политики против КНДР и укреплению военного союза между США и РК. Однако встреча двух президентов произошла в Сеуле 21 мая 2022 г., что довольно нехарактерно для истории американо-южнокорейских отношений. По всей видимости, это вызвано тем, что США, нуждаясь в РК как военно-политическом союзнике, стремятся показать своё одобрение внешнеполитическим планам Юн Сук Ёля.

На прошедшем 21 мая 2022 г. американо-южнокорейском саммите стороны договорились о сотрудничестве в области военно-экономической безопасности и участии РК в различных региональных политических и экономических структурах. Стороны также выразили единое мнение относительно требования к руководству КНДР отказаться от ядерного оружия. Кроме того, Юн Сук Ёль поддержал стратегию США в Индо-Тихоокеанском регионе и высказался за «свободу навигации в Южно-Китайском море, а также стабильность в Тайваньском проливе» [4]. Юн Сук Ёль обещал активно участвовать в американских проектах по выстраиванию новых глобальных цепочек поставок вооружения и планов сотрудничества в стратегически важных направлениях экономики и технологий, где не будет присутствовать Китай. Так, по мнению американских стратегов, станет реализовываться план по технологической изоляции Китая. В свою очередь Юн Сук Ёль фактически дал понять о неприемлемости для РК участия в китайской экономической инициативе «Один пояс и один путь».

Отношения с Китаем и военно-политический союз с США во многом определяют политическое и экономическое будущее РК. Остаётся предположить, что в пятилетний период своего правления Юн Сук Ёлю придётся балансировать между США и Китаем, на который приходится 27% внешней торговли РК [5]. Одновременно возможно расширение контактов между РК и Тайванем, поскольку южнокорейская экономика очень нуждается в тайваньских микрочипах. В то же время Россия не интересна администрации Юн Сук Ёля, и он намерен расширить экономические санкции против неё. Возможно, это связано с тем, что РК, закупая всего лишь 6% российского газа, сравнительно независима от энергетических поставок из России.

Одной из инициатив Юн Сук Ёля является восстановление двусторонних отношений с Японией. Сразу после прихода к власти он стремился провести с Токио двустороннюю встречу на высшем уровне, но не смог её организовать, поскольку две страны все ещё имеют разные взгляды на нерешённые исторические споры. Тем не менее Юн Сук Ёль публично выразил надежду на развитие двусторонних отношений с японским премьер-министром Кисидой, заявив после встречи в Мадриде, что он уверен, что Кисида «станет партнером в решении проблем между Южной Кореей и Японией». В данном случае имеется в виду, что Республика Корея, Япония, Австралия и Новая Зеландия были приглашены на саммит НАТО в Мадриде в июне 2022 г. и между ними должны были состояться переговоры [6]. Однако переговоры ограничились встречей между президентом Юн Сук Ёлем и японским премьером Кисидой.

### **Участие в саммите НАТО**

Одним из значимых событий стал первый зарубежный визит президента Юн Сук Ёля в Мадрид для участия в совещании стран НАТО, хотя РК, как, впрочем, и Япония, не является членом Организации Североатлантического договора (НАТО). В ходе заседаний стран-участниц состоялась встреча лидеров США, РК и Японии. Поскольку главы этих трёх государств уверены, что Пхеньян готовится провести седьмое ядерное испытание, они договорились ответить на ядерные и ракетные угрозы КНДР посредством трёхстороннего сотрудничества. Во время трёхсторонних переговоров президент США Дж. Байден подчеркнул: «Наше трёхстороннее сотрудничество необходимо для достижения нашей общей цели, включая полную денуклеаризацию Корейского полуострова и свободный и открытый Индо-Тихоокеанский регион» [6].

Президент Юн Сук Ёль выразил «искреннюю признательность» Байдену за организацию 25-минутной трёхсторонней встречи, отметив при этом, что он «рад встрече с премьер-министром Японии Кисидой Фумио». Он также отметил, что «...ядерные и ракетные угрозы КНДР продолжают развиваться, и глобальный ландшафт сталкивается с растущей неопределённостью, что делает наше трёхстороннее

партнерство еще более значимым». Во время своего короткого выступления Юн Сук Ёль призвал международное сообщество продемонстрировать свою твёрдую волю, чтобы «вытянуть Северную Корею на путь денуклеаризации». Он назвал ядерную и ракетную программы Севера «явным нарушением резолюций СБ ООН и серьёзным вызовом миру и безопасности на Корейском полуострове и международному сообществу» [6].

В свою очередь МИД КНДР осудил «враждебность», которую проявили США, РК и Япония во время саммита НАТО, подчеркнув, что эти три страны «объединили свои усилия для конфронтации с КНДР и обсудили опасные совместные военные контрмеры против неё, включая запуск трёхсторонних совместных военных учений, оспаривая её законное право на осуществление самообороны без каких-либо ограничений» [7]. Пресс-секретарь МИД КНДР также отметил, что саммит НАТО доказал намерение США одновременно сдерживать Китай и Россию, «усиливая милитаризацию Европы» и «формируя военный альянс, подобный НАТО, в Азиатско-Тихоокеанском регионе». По словам представителя МИД КНДР, «трёхсторонний военный союз США, Южной Кореи и Японии является важным средством для реализации этого плана» [8]. В связи с этим пресс-секретарь МИД КНДР заявил, что его страна будет надёжно защищать суверенитет страны и её территорию от разного рода угроз, вызванных «враждебными действиями США и их вассалов», и выполнять свой ответственный долг по обеспечению мира и безопасности на Корейском полуострове и в регионе.

Представители оппозиционной Демократической партии «Тобуро» выразили сомнения в оправданности визита на саммит НАТО, заметив, что страны-участницы обсудили возможности реагирования на «российскую и китайскую угрозу... это может быть воспринято как официальная позиция и ухудшит отношения РК с Китаем и Россией». Бывший дипломат и специалист по России Пак Пён Хван также подверг критике намерение Юн Сук Ёля посетить саммит НАТО в Мадриде, заметив, что «поездка не отвечает нашим национальным интересам и мы сами делаем всё, чтобы превратиться во врагов России» [9]. Тем не менее администрация президента Юн Сук Ёля продолжила курс на обострение отношений не только с КНДР, но и Россией.

### **Новая администрация РК и события на Украине**

25 февраля 2022 г. администрация президента Мун Чжэ Ина ввела вслед за Евросоюзом и США санкции против России и Белоруссии, что подразумевало запрет на экспорт в эти две страны стратегического оборудования двойного назначения и электронных товаров. В зарубежной прессе отмечалось, что на Украине присутствуют южнокорейские наёмники, которые скорее всего являются наблюдателями, специально посланными южнокорейскими спецслужбами. Одновременно власти КНДР и РК обращали внимание на то, как разворачиваются события на Украине,

интересуясь, прежде всего, будет ли использовано ядерное оружие. Понятно, что южнокорейские военные уже сделали для себя определенные выводы. В связи с этим в начале апреля 2022 г. произошла перепалка между южнокорейскими военными и северокорейскими политиками. Дело в том, что южнокорейский министр обороны Су Юк заявил 1 апреля 2022 г., что РК так же, как и на Украине, способна нанести внезапный упреждающий удар по КНДР и разрушить её ядерные объекты.

На это северокорейские официальные лица ответили гневной речью, заявив, что тогда и КНДР нанесёт еще более мощный удар по РК. В перепалку вмешалась сестра Ким Чен Ына, подчеркнувшая, что КНДР является «атомной державой и не потерпит подобных заявлений». В данном случае северокорейская сторона увидела в украинских событиях шанс для повышения своей значимости, утверждая, что тоже способна «нанести упреждающий удар» [10]. Для Севера ценность ядерного оружия повысилась в качестве инструмента сдерживания и политического маневрирования. В свою очередь военные РК высказали намерение получить у США новейшее вооружение и еще раз заявили о необходимости создания собственного ядерного оружия.

Свою лепту в антироссийскую риторику внёс и южнокорейский президент Юн Сук Ёль, который провёл телефонные переговоры с украинским президентом В. Зеленским, выразил ему свою поддержку, пообещал гуманитарную помощь и пригласил посетить РК с официальным визитом после «окончания войны с Россией» [9]. 11 апреля 2022 г. В. Зеленский выступил по видеосвязи в южнокорейском парламенте и поблагодарил за оказанную помощь и поддержку. Министры иностранных дел РК и Украины также провели переговоры по видеосвязи и договорились о поддержке.

В 2022 г. РК отправила на Украину гуманитарную помощь общей стоимостью в 40 млн долл. Это в основном медикаменты и медицинское оборудование. Власти РК позволили гражданам Украины, у которых не было виз и иностранных паспортов, въехать на территорию РК на период в 90 дней в качестве туристов. Их статус будет продлеваться, если это потребуется. В апреле 2022 г. в РК находилось 370 беженцев из Украины. В связи с этим необходимо отметить, что согласно опросам общественного мнения, проведенного агентством «Хангук Гэлоп», 72% южнокорейцев высказались, чтобы южнокорейская помощь Украине ограничилась товарами невоенного назначения – медикаментами и продуктами питания. За военную помощь проголосовали лишь 15% опрошенных. В целом южнокорейцы не одобрили намерение администрации президента Юн Сук Ёля принять активное участие в конфликте на Украине [9].

Как видно, украинские события становятся ярким маркером, позволяющим определить цель и задачи каждой из сторон межкорейского противостояния и их стремления начать военные действия. Интересно отметить, что за три недели до

своего избрания президент Юн Сук Ёль заявил, что сама по себе «Украина Корее не интересна, но поскольку внимание мировой общественности сосредоточилось на Украине, то существует вероятность того, что Север сможет провести стратегические провокации» [1]. Однако его мнение резко изменилось после избрания президентом. Он сделал ряд заявлений в поддержку Украины. Одновременно он посетил американскую военную базу, провёл несколько встреч с американским командованием вооруженными силами в Корее и сделал заявления относительно Украины, подчеркнув при этом необходимость укрепления военно-политического союза между РК и США.

После вступления в должность президент Юн Сук Ёль объявил о возобновлении американо-южнокорейских военных учений в полном объеме. Так, 2–4 июня 2022 г. США и РК провели в районе Окинавы совместные военно-морские учения, в которых приняли участие американский авианосец «Рональд Рейган», крейсер и эсминец, а также южнокорейский десантный корабль «Марато», эсминец «Король Сечжон» и эсминец «Король Мунму». Затем южнокорейские корабли последовали к Гавайским островам, где 29 июня–4 июля прошли международные военные учения ВМС RIM-PAK. В ходе учений отрабатывались задачи по борьбе с боевыми кораблями потенциального противника, в качестве которого была объявлена КНДР. После завершения учений представитель южнокорейского министерства обороны заявил, что «путём проведения совместных учений силами ударных групп Республика Корея и США укрепили свою готовность решительно отреагировать на любые провокации со стороны Северной Кореи» [12].

Первые внешнеполитические шаги президента Юн Сук Ёля были высоко оценены американскими экспертами. Так, в журнале *Foreign Policy* («Внешняя политика») была опубликована статья Сью Ми Терри под названием «Сильное начало Юна во внешней политике». В статье, в частности, отмечалось, что Юн Сук Ёль «...укрепил американо-южнокорейский союз и повысил авторитет Южной Кореи, её положение в мире, намеревается улучшить отношения с Японией на основании декларации 1998 года», а также то, что его «внешняя политика движется в правильном направлении» [13]. Как видно, при президенте Юн Сук Ёле РК будет полностью ориентироваться на запросы Вашингтона, что способно обострить не только межкорейские отношения, но и военно-политическую обстановку в СВА.

### Заключение

Учитывая, что КНДР выражает поддержку России на Украине, а РК, напротив, поддерживает Украину, то, соответственно, можно сделать вывод, что в ближайшей перспективе отношения между Россией и КНДР значительно улучшатся, а между Россией и РК ухудшатся. Президент Юн Сук Ёль, являясь активным сторонником сближения с США, намеренно обостряет отношения с КНДР, провоцируя её на

ответные действия. На фоне расширения военно-политического американо-южнокорейского взаимодействия создается взрывоопасная ситуация. США стремятся окружить Китай за счет привлечения сил своих союзников из НАТО, создания новых восточноазиатских стратегических структур QUAD и AUKUS, активизации военных договоров с Японией, Австралией и РК. По всей видимости, в ближайшей перспективе военно-политическая ситуация на Корейском полуострове может обостриться и надо быть готовым к новым вызовам для России со стороны США и РК.

Подводя итог вышесказанному, следует отметить, что первые шаги президента Юн Сук Ёля направлены на полный отход от внешнеполитической доктрины его предшественника в направлении безоговорочного подчинения южнокорейской внешней политики интересам США. Вряд ли это будет способствовать укреплению суверенитета РК и приветствоваться оппозицией и широкими слоями населения. Поэтому можно ожидать, что администрацию президента Юн Сук Ёля ждут тяжёлые времена.

#### **Список источников**

1. Ahn Hae Kyung. Will South Korea's Incoming President Recommit to Public Diplomacy? URL: <https://magazine.thediplomat.com/#/issues/Mxj3YLobyh0s-8ttFLw/preview/Mxj3ZJIEgkryBteDCxz>
2. Кирьянов О. Хан Док Сун вступил в должность премьер-министра. URL: <https://arirang.ru/archive/sks/2022/SKS.27.05.2022.pdf>
3. Shin M. At Inauguration, Yoon Suk-yeol Shows Old-School approach to North Korea. URL: <https://thediplomat.com/2022/05/at-inauguration-yoon-suk-yeol-shows-old-school-approach-to-north-korea/>
4. Кирьянов О. В Сеуле прошли переговоры глав США и Южной Кореи. URL: <https://www.itar-tass.ru>
5. Swanström N. South Korea's relations with China and the US Under President-elect Yoon Suk-yeol have his cake and eat it too when it comes to China Policy? URL: <https://thediplomat.com/2022/03/south-koreas-relations-with-china-and-the-us-under-president-elect-yoon>
6. Shin M. From Europe, Yoon Suk Yeol calls for international cooperation on North Korea's Nuclear and missile threats. URL: <https://thediplo-mat.com/2022/-06/from-europe-yoon-suk-yeol-calls-for-international-cooperation-on-north-koreas-nuc-lear-and-missile-threats/>
7. Shin Mitch. Following NATO Summit, North Korea denounces US-South Korea-Japan joint military cooperation. URL: <https://thediplomat.com/2022/07/following-nato-summit-north-korea-denounces-us-south-korea-japan-joint-military-cooperation/>

8. Howell E. How North Korea views the Ukraine Crisis. Has the Russian invasion of Ukraine changed North Korea's strategic calculus? URL: <https://thediplomat.com/2022/03/how-north-korea-views-the-ukraine-crisis/>

9. Кирьянов О. Кимчи хороша с салом: Сеул втягивается в конфликт на Украине. URL: <https://arirang.ru/archive/sks/2022/SKS.17.06.2022.pdf>

10. Kim Jong-un's Sister warns South Korea. URL: <https://www.korea.net/Events/Overseas/view?articleId=13949>

11. Lee Jihae. President-elect hopes to meet Ukrainian Leader after War ends. URL: <https://www.korea.net/NewsFocus/policies/view?articleId=212548>

12. Кирьянов О. Южная Корея и США пригрозили Пхеньяну авианосцем. URL: <https://arirang.ru/archive/sks/2022/SKS.10.06.2022.pdf>

13. Lee Jihae. President Yoon's Diplomacy sees 'Strong Start': US-based Expert. URL: <https://www.korea.net/NewsFocus/policies/view?articleId=219738>

### References

1. Ahn Hae Kyung. Will South Korea's Incoming President Recommit to Public Diplomacy? URL: <https://magazine.thediplomat.com/#/issues/Mxj3YLobyh0s-8ttFLw/preview/Mxj3ZJIEgkryBteDCxz>

2. Kiryanov O. Khan Dok Sun vstupil v dolzhnost' prem'er-ministra [Han Deok Soon took office as Prime Minister]. URL: <https://arirang.ru/archive/sks/2022/SKS.27.05.2022.pdf>

3. Shin M. At Inauguration, Yoon Suk-yeol Shows Old-School Approach to North Korea. URL: <https://thediplomat.com/2022/05/at-inauguration-yoon-suk-yeol-shows-old-school-approach-to-north-korea/>

4. Kiryanov O. V Seule proshli peregovory glav SShA i Yuzhnoi Korei [Negotiations between the heads of the United States and South Korea took place in Seoul]. URL: <https://www.itar-tass.ru>

5. Swanström N. South Korea's Relations with China and the US under President-elect Yoon Suk-yeol have his cake and eat it too when it comes to China Policy? URL: <https://thediplomat.com/2022/03/south-koreas-relations-with-china-and-the-us-under-president-elect-yoon>

6. Shin M. From Europe, Yoon Suk Yeol Calls for international cooperation on North Korea's Nuclear and Missile Threats. URL: <https://thediplomat.com/2022/-06/from-europe-yoon-suk-yeol-calls-for-international-cooperation-on-north-koreas-nuclear-and-missile-threats/>

7. Shin M. Following NATO Summit, North Korea denounces US-South Korea-Japan joint military cooperation. URL: <https://thediplomat.com/2022/07/following-nato-summit-north-korea-denounces-us-south-korea-japan-joint-military-cooperation/>

8. Howell E. How North Korea views the Ukraine Crisis. Has the Russian invasion of Ukraine changed North Korea's strategic calculus? URL: <https://thediplomat.com/2022/03/how-north-korea-views-the-ukraine-crisis/>

9. Kiryanov O. Kimchi khorosha s salom: Seul vtyagivaetsya v konflikt na Ukraine [Kimchi is good with lard: Seoul is being drawn into the conflict in Ukraine]. URL: <https://arirang.ru/archive/sks/2022/SKS.17.06.2022.pdf>

10. Kim Jong-un's Sister warns South Korea. URL: <https://www.korea.net/Events/Overseas/view?articleId=13949>

11. Lee Jihae. President-elect hopes to meet Ukrainian Leader after War ends. URL: <https://www.korea.net/NewsFocus/policies/view?articleId=212548>

12. Kiryanov O. Yuzhnaya Koreya i SSHA prigrozili Pkhen'yanu avianostsem [South Korea and the US threatened Pyongyang with an aircraft carrier]. URL: <https://arirang.ru/archive/sks/2022/SKS.10.06.2022.pdf>

13. Lee Jihae. President Yoon's Diplomacy sees 'Strong Start': US-based Expert. URL: <https://www.korea.net/NewsFocus/policies/view?articleId=219738>

### **Информация об авторе**

Л.В. Забровская – доктор исторических наук, ведущий научный сотрудник Центра глобальных и региональных исследований, Институт истории, археологии и этнографии народов Дальнего Востока ДВО РАН, Владивосток, Россия.

### **Information about the author**

L.V. Zabrovskaya – Doctor of Historical Studies, Leading Researcher with the Center for Global and Regional Studies, Institute of History, Archeology and Ethnography of the Peoples of the Far East, Far Eastern Branch of the Russian Academy of Sciences, Vladivostok, Russia.

Статья поступила в редакцию 18.11.2023; одобрена после рецензирования 06.12.2023; принята к публикации 30.01.2024.

The article was submitted 18.11.2023; approved after reviewing 06.12.2023; accepted for publication 30.01.2024.